

## 宁波北仑工会引领职工 勇当社会治理排头兵 “零点啄木鸟” “360度”守护安全

本报讯 记者张浩呈 通讯员贝玲玲、沈芳芳报道 在宁波北仑大碶街道灵峰社区,有这样一支守护者联盟——灵峰社区职工平安综合巡防志愿者服务队,队员都是来自大碶街道模具与汽配高档园区内企业的职工。他们一年365天在园区开展无盲点、无缝隙大巡防,为园区创造良好的治安环境贡献自己的力量。

身穿警示服,手拿T型棍,戴着红袖章……每当下午5点半到晚上8点半,园区职工就可以看到这支巡防队伍矫健而熟悉的身影。巡防队伍挨家挨户走访,认真排查,时不时地提醒企业注意安全用电,确保安全生产,并对潜在的安全隐患进行深入细致的排查,对不能现场处置的不稳定问题及时向社区和包片网格长反映,力争把安全隐患消灭在源头。

据介绍,这支队伍成立于2018年初,起初是在过年前间保障园区安全施工的应急队伍。施工结束后,这支队伍就作为园区的安全巡防队伍保留了下来,现有队员30人。巡逻中,这支队伍针对企业周边区域治安状况和特点,在企业内部和企业周边以徒步巡视为主要方式,并针对上下班人流量大的区域和时段,适时增加巡逻力量,提高巡逻密度。通过面上严控、线上严查、点上严防,最大限度地确保企业生产生活安全稳定。

“每当周六晚上,园区企

## 椒江工会创新劳模推选工作 力求好中选优

本报讯 通讯员汤英姿 记者杜成敏报道 记者从台州市椒江区总工会获悉,近日,椒江区召开劳模评选委员会全体会议,总结“两倾斜、两审查、两票决、两公示”的创新推选方式。

据悉,椒江区此次推选劳模坚持面向基层、面向一线职工、面向普通劳动者的推荐方向,突出“两倾斜”,推荐人选向“浙江工匠”等优秀高技能人才倾斜,向在“三农”一线作出贡献的人员倾斜,力求好中选优。

在推荐对象的初审、复审阶段,椒江区严格把好“两审查”。坚持把推荐对象是否坚决维护习近平总书记在党中央的核心、全党的核心地位,是否坚决维护党中央权威和集中统一领导,是否坚定不移听党话、跟党走作为政治是否合格的标准。在初审环节,着

重听取纪检监察、组织部门和公安等意见,一旦发现问题,一律不予推荐;在复审环节,按管理权限、审核要求,必须经过纪检监察等相关部门的审查同意,把好推荐评选政治关、标准关和质量关。

同时,在坚持公开、公平、

公正、规范的推选原则下,实

行推荐候选人名单和推荐名

单“两票决”。即椒江区总

工会党组在基层民主推

荐、初审的基础上,对推荐候

选人名单进行票决;然后,在

椒江区劳模评选委员会全

体会议上提出候选人名

单并进行无记名票决。同时,自

觉接受纪检监察全过程监

督。

此外,推选工作要求对推

荐对象进行“两公示”,亮姓

名、亮身份、亮荣誉,接受广

大干部群众的监督,努力达到推

荐对象组织满意、社会满意

和群众满意。

## 迎元宵节 赠你甜蜜与欢笑



本报讯 记者洪苗婷 通讯员陈佳敏报道 “特别好吃,我们吃到的不仅是元宵,还有家的味道。”环卫工人张大姐端着热气腾腾的元宵开心得合不拢嘴。近日,杭州市上城区南星街道总工会联合海月桥社区党委在社区先锋爱心驿站共同举办“庆元宵”主题

活动,为春节期间无法回家团聚的外来务工人员和奋战在一线的环卫工人送上一碗碗元宵,一起庆祝元宵佳节的到来。在品尝元宵的同时,社区党员及工会志愿者还即兴表演了自编自排的歌曲《走进新时代》和葫芦丝演奏《凤尾竹》,增添了节日的氛围。

# “娘家人”派送返工就业“大礼包”

## 为职企搭建“硬核”平台

海宁工会打响助力“工业强市向2000亿奋进”第一枪

本报讯 通讯员杨国祥、陈梦洁 见习记者邹伟锋报道 200家企业,4500个岗位。近日,海宁市总工会“助企业、稳就业、促创业”专场招聘会在海宁市人才市场举行,川流不息的求职者,琳琅满目的招聘海报,穿梭于人流中的工会志愿者,构成了一幅“人勤春来早”的奋斗图。

“只要踏实肯学,还可以提供免费培训!”在浙江海利得新材料股份有限公司的招聘摊前,负责人人事招聘工作的徐文超用

一份“吆喝说明”吸引了一大波求职者蜂拥而至,短短的一个半小时,就有100多位求职者填写简历。徐文超坦言,虽然公司节后返岗率达到了八九成,但是一些技术性岗位还是比较缺人。“这次公司带来了聚酯现场工艺、电工、保全工等137个岗位,构成了一幅‘人勤春来早’的奋斗图。

在浙江钱江潮光有限公司的招聘摊位前,身穿淡蓝色羽绒服的年轻姑娘小赵满脸兴奋。“今天我投了3份简历,有一家单位通知我下午就面试,希望

可以被录取。”小赵开心地说,和她一起来的3位小姐妹也都与用工单位达成了初步意向。

而身穿红马甲的工会法律志愿服务队在人流中格外显眼,他们化身公益导师团,就劳动合同签订、用工情况及各类人才就业政策等内容,现场为广大求职者进行专业解答。

据悉,本场招聘会吸引了鸿翔控股集团有限公司、天通控股股份有限公司、浙江耐特利尔皮革时装有限公司等200家企业赴现场招纳贤才,共提

供就业岗位4500余个,涵盖制造、电子、物流、机械等多个行业。短短一上午时间,吸引3000多名求职者,初步达成意向2000人次。

招聘会的成功举行,打响了海宁工会助力“工业强市向2000亿奋进”的第一枪。海宁市总工会党组书记、主席许忠德表示,新春伊始,海宁三级干部大会就吹响了“工业强市向2000亿奋进”的冲锋号,全市各级工会要充分发挥自身优势,开启奋斗模式,紧盯“助企

业、稳就业、促创业”主战略,积极为企业和职工搭建“硬核”平台。

除了线下的专场招聘会和线上“点对点”资讯推送,海宁工会还根据新时代产业工人队伍建设和服务企业发展需要,推出了一系列的人才培育组合拳,开展万名职工素质提升工程和3000名高技能人才进企业培训等计划,以及三级联动的劳动竞赛和职工技能大比武等,大力培育“海宁工匠”,力争成为企业向高质量发展的“引擎”。

## 临海市总工会: 见证返岗情侣职工的爱情



返岗情侣职工在车间工友和工会干部的见证下举行简单的求婚仪式。

本报讯 通讯员朱雷霄报道 近日,临海市总工会“爱在临海·温暖回家”之欢迎回“家”系列活动走进台州拓卡奔马机电科技有限公司和浙江华海药业股份有限公司,助力新年回临海的返岗外来务工情侣成功求婚,并为他们送上了

“娘家人”的关爱大礼包和祝福。临海小伙徐定潮与湖南姑娘张丽娇因企结缘,相识相知相爱在拓卡奔马机电科技有限公司,他们在车间工友和工会干部的见证下举行了简单的求婚仪式。

同样是临海小伙的郭寄托和

河南姑娘谢鹤在公司同事的介绍下相识并确立恋爱关系,在他们即将订婚之际,临海市总工会党组书记、常务副主席朱晓红带着工会关爱“大礼包”来到企业制剂实验室,为他们送上祝福,希望他们在临海这座有爱的城市继续幸福生活。

## 舟山中远海运重工工会: 专车接异地职工返厂



平平安安回家,高高兴兴上班。

本报讯 通讯员刘挺报道 近日,舟山中远海运重工有限公司开通了职工返厂班车。此次返乡返厂班车安排共计2天,惠及职工和家属50余人。

为切实提升为职工办实事、做好事、解难事服务能力,舟山中远海运重工工会连续两年在春节前后开通职工和分承包方职工返乡返厂班车服务。2019年春节前夕,公司工会就提前策划了春节返乡返厂班车活动方案,精心安排车辆服务,免费为乘坐班车人员提供早餐午餐等暖心服务举措,受到了广大职工及家属的一致好评。

## 杭州东新街道工会: 召开节后“收心会” 打好新春“强心针”

本报讯 通讯员刘魏、凌建花报道 “要学会心态归零,放弃过去的荣誉、失败和成绩。在你的工作中,每件事情的发生,必有其原因,必有其结果,必有其收获。归零的目的是让我们真正地把心静下来,吸收一些新鲜的事物。”针对春节过后职工中存在的“人在岗、心在过年”现象,近日,杭州市下城区东新街道总工会协助辖区企业及时召开了“收心会”。

会上,街道总工会发放了2019年工作计划草案,同时就怎样贯彻落实工会管理制度,努力提高工会工作效率和服务质量,切实树立良好的外部形象,让辖区工会逐步向着“规范队伍建设,树立品牌形象,提高企业与职工双方效益”的目标前进。

## 绍兴柯桥工会: 帮助山区农民工 实现再就业

本报讯 通讯员钟伟、魏佳利报道 近日,绍兴市柯桥区总工会联合相关部门,举行“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动之春问岗位活动,为当地南部山区职工送去《劳动法》《工会法》等政策的解读。

据了解,南部山区是绍兴兴浦水库饮用水水源保护区



春问岗位助力农民工就业。

过年回家被催婚? 象山工会红娘团来牵线!

## 帮单身职工找到那个“TA”

通讯员陈斌国报道 在象山县丹东街道,有一家义务红娘工作室。工作室的义务红娘团队是象山县总工会“温暖娘家人”职工志愿服务团的10支服务队之一,专门为大龄男女职工提供牵线搭桥服务。工作室成立后,已经成为象山县、丹东街道两级工会的一张“金名片”。

走进位于象山县丹东街道文峰社区二楼的义务红娘工作室,外侧墙壁上挂满了锦旗和奖牌,简介所负责人郑晓德正与前来寻求牵线的职工交谈。作为这里的金牌“红娘”,郑晓德说,人的感情最复杂,撮合一对新人不容易。

“我们红娘团见多了形形色色的人,更觉得作为‘月老’意义重大,要像只辛勤的‘小蜜蜂’,一心做着甜蜜的梦。”

一群热心人,乐于搭鹊桥

今年70岁的郑晓德原是象山县墙头镇干部,从事过基层工

会工作。10年前,郑晓德退休后看到大龄青年职工对象难找,遂成立一家义务婚介所。起初,他自掏腰包,租房当婚介所;后在县、街道总工会的支持下,有了专门的场地,红娘队伍也不断壮大,从开始的1人到现在的10人。郑晓德说,平时团员分散行动,都是跟踪联系,等到了周日再集中接待,汇总交流。而国庆、春节等节假日是大家最为忙碌的时候。

红娘牵线自觉自愿,不计报酬,人人热心肠。郑晓德指着身边的赖欣君、鲍莲娜、刘小萍、张新样、谢瑞青说,他们原是企业职工,退休后热衷社区公益活动,给别人介绍对象特别上心,当作自家事情。正说着,里屋的门开了,“红娘”周雪甜满面笑容,与客人们握手话别,然后她简单地向伙伴们通报进展,就匆匆地离开了。原来周雪甜78岁的母亲刚刚经历了一场手术,正需要人照顾。本想向红娘

团队请假的周雪甜,恰好接到相亲客人打来的电话,要求安排见面,她二话不说就答应了。在红娘团里,周雪甜还是位人见人爱的“金话筒”,每年几场大型相亲活动,她都热忱策划、请缨主持,成功把活动气氛调动起来。

一条硬规矩,提升成功率

义务红娘团有本传家宝——婚登记录簿。翻开厚厚纸页,写满了各类相亲者的详细信息。据了解,10年来,该红娘团累计登记2318人,为象山县婚介机构中人载人数最多的一家;其中,经介绍领证结婚的有112对,成功率也居全县前列。郑晓德感叹,现在婚介市场五花八门,鱼龙混杂,但义务红娘团坚守一条硬规矩:现场见面,登门调查。红娘团分工合作,谁接待、谁把关都有相关的责任人。相亲对象登记前先看身份证件、户口簿,有房有车的还要出示证

件。接着,“红娘”还要上门调查,与家长、本人深谈交心,了解真实意图。“我们远的到过杭州、上海、天津呢。”郑晓德说。

调查核实费时费力,但必不可少,前几年红娘团还及时识破了几起忽悠骗婚事件。郑晓德说,有位“钻石王老五”开着轿车来,自称办公司,城里有套房。红娘团察颜观色,按规定走程序。索要证件时,对方推说没带来;准备看房时,对方借口没工夫;约定下次见面时,对方关了手机,不见了踪影。“虚假是婚姻的敌人,诚实是婚姻的关键。”

郑晓德在乡镇工作多年,经常接触当地驻军情况。听闻大龄军官对象难找,2013年,红娘团发动百名男女青年,举行首场军民相亲专场,大家自报家门,邀歌牵舞,游戏互动;2014年,红娘团与县妇联合作,邀请20多位军官参加文化活动中心的联谊会;2016年,红娘团又带几十位女青年赴军营参观相亲……

在红娘团的穿针引线下,不少大龄军人找到了心仪的对象,并有3对新人走进婚姻殿堂。红娘团还收到了一面大红锦旗——“军营红娘,鱼水情深”。

如今,红娘团在东海之滨的象山半岛名噪越来越大,郑晓德也获评“宁波市十佳红娘”“最美象山人”等。在红娘团的鼓励下,两人恋爱结婚,勤劳致富。

一线牵军缘,鱼水情谊深

郑晓德在乡镇工作多年,经常接触当地驻军情况。听闻大龄军官对象难找,2013年,红娘团发动百名男女青年,举行首场军民相亲专场,大家自报家门,邀歌牵舞,游戏互动;2014年,红娘团与县妇联合作,邀请20多位军官参加文化活动中心的联谊会;2016年,红娘团又带几十位女青年赴军营参观相亲……

在红娘团的穿针引线下,不少大龄军人找到了心仪的对象,并有3对新人走进婚姻殿堂。红娘团还收到了一面大红锦旗——“军营红娘,鱼水情深”。如今,红娘团在东海之滨的象山半岛名噪越来越大,郑晓德也获评“宁波市十佳红娘”“最美象山人”等。